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Betreft Kamervragen over stopzetten opslag vingerafdrukken

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de vragen die zijn gesteld door het lid
Schouw (D66) over het stopzetten van de opslag van vingerafdrukken. De vragen
zijn ingezonden op 2l juni 2011.

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,

LP.H. Donner
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Vragen van het lid Schouw (D66) aan de minister rr)r, eirrrr"rrtandse Zaken en
Koninkrijksrelaties over het stopzetten van de opslag van vingerafdrukken (ingezonden
21 juni 2O11).

Vraag 1

Herinnert u zich uw bief van 26 april2O11 betreffende reisdocumenten?l

Vraag 2

Herinnert u zich tevens de volgende uitspraken tijdens het algemeen overleg van 27 april jl.2?:

. <Nu kom ik tot de conclusie dat we moeten stoppen met het opslaan van de
vingerafdru kgegevens. >

o <Daarom constateer ik dat het niet verantwoord is, door te gaan met opslag.>
. <Ik constateer dat opslag op dit moment vanwege de stand van de techniek niet geschikt is om

te gebruiken voor verificatie. Om dezelfde reden is opslag niet bruikbaar voor identificatie, Dat
is de kern van het probleem>?

Antwoord vraag I en 2

Ja.

Vraag 3

Welke concrete stappen heeft u ondernomen om de opslag van vingerafdrukken in een decentrale
reisdocumentenadministratie stop te zetten?

Vraag 4

Kunt u een tijdschema aan de Kamer zenden, waarin u uiteenzet welke stappen u op welk moment
neemt, zowel wetstechnisch als uitvoerend, om de opslag van vingerafdrukken in een decentrale
reisdocumentenadministratie stop te zetten?

Vraag 5

Herinnert u zich uw uitspraak: <Ik zal zo snel mogelijk, per AMvB of als het kan per ministeriële
regeling, de opslagtermijn van de vingerafdrukken terugbrengen tot de termijn die nodig is voor de

afgifte van het paspooft. Daarmee verdwijnen alle gegevens als ze opgeslagen worden, evenals
alle oude gegevens die opgeslagen zijn. Die zijn dan langer aangehouden dan de termijn.>?3 Per

wanneer treedt de tijdelijke oplossing, om de opslagtermijn van vingerafdrukken in de decentrale
opslag te stellen op de duur die nodig is om het paspoort te maken, in werking?

I 2011/U51459
2 25 674, nr, 47.
3 25 674, nr. 47, p,26



Yraag 7

Bent u het eens dat, gezien de slechte kwaliteit van de viigerafdrukken en bijbehorende mogelijke
gevolgen, haast geboden is bij het stopzetten van de opslag van vingerafdrukken in een decentrale
reisdocumentenadministratie?

Antwoord vraag 3, 4, 5 en 7

Ik heb in mijn brief van 19 mei 2011 (TK 25764, nr 48) aan de kamer beschreven welke stappen ik
ga zetten om de permanente opslag van de vingerafdrukken in de decentrale
reisdocumentenadministratie te beëindigen. In aanvulling daarop kan ik u het volgende melden.

De gewijzigde ministeriële uitvoeringsregelingen zijn op 23 en24juni 2011 in werking getreden.

De regelingen voorzien in de eerste plaats in een verkorting van de bewaartermijn van de

vingerafdrukken die in het kader van een aanvraag voor een reisdocument worden opgenomen in

de reisdocumentenadministratie. Geregeld wordt namelijk dat in tegenstelling tot de andere
gegevens die in de reisdocumentenadministratie zijn opgenomen, waarvoor een bewaartermijn
geldt van 11jaar, de opgenomen vingerafdrukken worden bewaard tot het moment dat de

uitreiking van het aangevraagde reisdocument, dan wel de reden voor het niet uitreiken daarvan,
in het reisdocumentenstation is geregistreerd, Het beëindigen van de bewaartermijn betekent dat
raadpleging of verstrekking van de desbetreffende vingerafdrukken niet meer aan de orde is.

Op 23 juni 2011 is bij de eerste vier uitgevende instanties de aangepaste programmatuur voor de

reisdocumentenaanvraag- en archiefstations (RAAS) geïnstalleerd. De uitrol van de aangepaste
programmatuur gaat geleidelijk. Nadat is geconstateerd dat de gewijzigde programmatuur goed

werkt bij de eerste vier uitgevende instanties wordt de programmatuur geïnstalleerd bij 7 andere

uitgevende instanties. Daarna volgen alle andere uitgevende instanties. De planning is dat eind juli
2011 de gewijzigde programmatuur bij alle uitgevende instanties zalzijn geïnstalleerd. De

aangepaste programmatuur zorgt ervoor dat de vingerafdrukken die voor nieuwe aanvragen zijn

opgenomen niet meer in de administratie kunnen worden geraadpleegd. Hiervoor wordt, zoals

gemeld in mijn brief van 19 mei 2011, gebruik gemaakt van de zogenaamde standaard verwijder-
functionaliteit. De gemeenten zun over de wijzigingen die worden doorgevoerd geïnformeerd.

Het onderzoek naar de wijze waarop de volledige verwijdering van de vingerafdrukken (en de

sporen daarvan) uit het RAAS moet gaan plaatsvinden is volop gaande. De verwachting is dat eind

augustus 2011 duidelijkzalzijn hoe de (sporen van de) vingerafdrukken verwijderd kunnen
worden en dat ook in een testomgeving is vastgesteld dat de methode werkt. Met dat resultaat kan

dan vervolgens bepaald worden hoe de programmatuur van het RAAS moet worden aangepast, hoe

lang het gaat duren om dat te ontwikkelen én hoe lang het gaat duren om de gewijzigde
programmatuur uit te rollen. Ik verwacht dat de planníng hiervoor er in september 2011 zal zijn.
Ik zal dan de Kamer over de planning informeren.

Vraag 6

Welke mogelijkheden zijn er voor gewetensbezwaarden om een identiteitsbewijs aan te vragen in
het licht van de door u en de Kamer vastgestelde twijfelachtige kwaliteit van de opslag van

vingerafdrukken?



Antwoord vraag 6

- Zolang de Nederlandse identiteitskaart als een reisdocument in de Paspooftwet is opgenomen, is

de Europese verordening van toepassing die voorschrijft dat in het document een chip is

aangebracht met vingerafdrukken van de houder. De Europese verordening (en in navolging
daarvan de Paspooftwet) kent geen uitzondering op deze verplichting ten behoeve van
gewetensbezwaarden. De kwaliteit van de opgenomen vingerafdrukken maakt dit niet anders.

Vraag 8

Bent u bereid deze vragen voor het zomerreces te beantwoorden?

Antwoord vraag 8

Ja.
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Reisdocumenten

VERSLAG VAN EEN ALGEMEEN OVERLEG
Vastgesteld 19 mei 201'l

De vaste commissie voor Binnenlandse Zakenl en de vaste commissie
voor Europese Zaken2 hebben op 27 april 2011 overleg gevoerd met
minister Donner van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over:
- de brieÍ van de minister van Binnenlandse Zaken en Konink-

riiksrelaties d.d. 14 februari 2O1 I over de implementatie van
de EU-verordening betreffende de normen voor de veiligheids-
kenmerken van en biometrische gegevens in dooÍ de lidstaten
aÍgegeven paspoorten en re:sdocumenten 125 764, nr. 45h

- de brief van de staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en
KoninkrijksÍelaties d.d. 18 maart 2O1O betreffende vingeraf-
drukken in Nederlandse reisdocumenten 125 7il, nr. 421;

- de brief van de minister van Binnenlandse Zaken en Konink-
riiksrelaties d.d. 27 apfil 2Olí betreffende Íeisdocumenten
(t.b.v. AO 27 april 2O111 QS 764, nr.64l.

Van het overleg brengt de commissie bijgaand woordelijk geredigeerd
verslag uit.

De voorzitter van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken,
Dijksma

De voorzitter van de vaste commissie voor Europese Zaken,
Verburg

De griffier van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken,
Van der Leeden
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voltrokken zoals verwacht. Dit is de reden om nu te zeggen dat we niet
doorgaan met het verder ontwikkelen en dus ook niet met de opslag van
de vingerafdruk, niet centraal en niet decentraal. Tegelijkertijd blijft de
behoefte aan een centrale administratie van de overige gegevens van het
paspoort overeind. Daarmee willen we het toenemende misbruík van
paspoorten en het ontstaan van dubbele identiteiten tegengaan, en de
beperkte mogelijkheden om dat te doen verbeteren.
Indertijd is er een onderzoek geweest bij de indiening van het negatieve
register. Dat heeft plaatsgevonden in 2000. Op dat moment werd door
sommige partijen gevraagd waarom niet was gekozen voor een positief
register. De regering heeft destijds gezegd dat er ongetwijfeld voordelen
aan een positief register zaten, maar dat de ontwikkeling nog verder zou
moeten gaan. Ook was daarvoor eerst een elektronisch raadpleegbaar
register nodig. lnmiddels is dat laatste gerealiseerd. Het heet een
Reisdocumenten Aanvraag en Afgifte Station (RAAS), dat in de verschil-
lende gemeenten en op andere plekken functioneert. Onder de Ppw zijn
deze stations samengevoegd tot een centrale opslag. Dat besluit is
verwerkt in de Ppw 2008-2009.
Mevrouw Bijleveld heeft het betreffende wetsvoorstel ingediend. Dit laat
onverlet dat de voorbereiding veel langer liep. ln het debat destijds stond
de vingerafdruk niet ter discussie. Dat punt was vastgelegd immers in de
Europese verordening. Het ging om de vraag hoe we om moesten gaan
met de administratie. De grote zorg op dat moment was met name de
beveiliging daarvan.
Nu kom ik tot de conclusie dat we moeten stoppen met het opslaan van
de vingerafdrukgegevens. De vingerafdrukken worden wel opgenomen in
het paspoort, want dat is vastgelegd in de verordening. Omdat wij
onderdeel van Schengen en de Europese samenwerking op het gebied
van Justitie en Binnenlandse Zaken zijn, kunnen we niet net als Engeland
zeggen dat het niet voor ons geldt. Nederland heeft altijd principieel tegen
de <opt outr gekozen. Het voorstel dat ik nu doe, volgt de Duitse
methode. De Duitse burger heeft geen keuze met betrekking tot het
opnemen van de vingerafdruk in het paspoort. Dat wordt geregeld door
de Europese verordening. Het gaat om de opslag, die vrijwillig is.
De problematiek hangt samen met de kwaliteit van de vingerafdrukken op
het paspoort. Ook dat punt moet specifieker worden geformuleerd. ln de
systematiek van het massaal opnemen van vingerafdrukken zit altijd het
risico van een slechte afdruk. Het opnemen van afdrukken wordt bij de
gemeentegriffies gedaan door een groot aantal ambtenaren. ln bijvoor-
beeld zomerperioden worden die vervangen door tijdelijke werkkrachten.
De systematiek is niet altijd goed controleerbaar. Daarom vindt verificatie
plaats bij de aanvraag. De vingerafdruk wordt twee keer genomen. Die
worden vergeleken. Als ze afwijken wordt een derde keer een vinger-
afdruk genomen. Dit is geleidelijk ingevoerd. lk kan de Kamer verzekeren
dat dit nog steeds het geval is, omdat ik vorige week een nieuw paspoort
heb aangevraagd. Mijn vingerafdrukken zijn keurig opgenomen ter
registratie.
Het gevoel dat de Kamer zich mee heeft laten slepen en op een verkeerd
been is gezet, is denk ik onjuist. Deze discussie heeft nog niet eerder echt
plaatsgevonden in Nederland.
De problematiek bij de verificatie zit enerzijds bij de opname, maar
anderzijds in het feit dat verificatie automatisch plaatsvindt. Dat is een
fundamenteel andere methode dan bij opsporingsdoeleinden, waar
dactyloscopisch wordt gekeken oÍ er daadwerkelijk identiteit is. Natuurlijk
haalt men gegevens uit het register en kijkt men naar de vergelijking,
maar de constatering of er gelijkheid is, vergt doorgaans dactyloscopische
deskundigheid. Daarom spreek ik in de brief over een vorm van veredelde
kansberekening. De mechanische aflezing is een algoritme, dat aanslaat
bij een bepaalde mate van gelijkenis tussen de twee objecten die worden
vergeleken. Dan wordt gesteld dat het gelijk is. Technici vertellen dat je
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algoritmen zo hoog kunt afstellen, dat er nog maar heel weinig gelijkenis
is tussen de verschillende vingerafdrukken die worden vergeleken.
Uitgangspunt bij aanvaarding van de Ppw was dat die techniek zou
verbeteren. maar de techniek is niet verbeterd en er zijn geen interna-
tionale standaarden op dit punt ontwikkeld. Het gaat niet alleen om
Nederland, maar ook om de bruikbaarheid in het buitenland. Daarom
constateer ik dat het niet verantwoord is, door te gaan met opslag.
Dit beleid zal zonder meer een wijziging van de Ppw vergen. De tijdelijke
oplossing die is gekozen is de opslagtermijn van vingerafdrukken in de
decentrale opslag te stellen op de duur die nodig is om het paspoort te
maken. Dat zal bij AMvB gebeuren. Daarna verdwijnen de vingerafdrukken
volautomatisch uit de opslag. Er vindt geen vernietiging plaats. Dat geldt
ook voor de bestaande vingerafdrukken. Die worden volgens dezelfde
termijn gewist.

De heer Van Raak (SP): De minister zegt terecht dat de technologische
ontwikkeling is achtergebleven. ln 2008 en 2009 zijn vragen gesteld over
de beveiliging en de technologische ontwikkeling. Toen is gezegd dat men
het niet wist. Waarom worden hier wetten aangenomen die vooruitlopen
op technische ontwikkelingen en op de toekomst? Dat lijkt me onver-
standig.
lk ben erg blij dat de vingerafdrukken niet meer worden opgeslagen. Wat
wordt er in de toekomst wel opgeslagen? ln hoeverre is dat gevoelig voor
identiteitsfraude? Als wij besluiten dat vingerafdrukken niet in zo'n
bestand moeten en als heel veel Europese landen dat vinden, wordt het
dan geen tijd om in Europees verband te besluiten om af te zien van de
vingerafdrukken?

Minister Donner: Met betrekking tot de vraag waarom wetten worden
aangenomen die uitgaan van een zekere ontwikkeling in de techniek
verwijs ik de heer Van Raak naar de discussie die over de Ppw heeft
plaatsgevonden. Niets had de Kamer op dat moment belet een hoorzitting
te organiseren, zoals die afgelopen week is georganiseerd. Toen bestond
ook bij veel deskundigen de overtuiging dat biometrie nodig was. lk kan
dat bevestigen, omdat ik als minister van Justitie indertijd het systeem
van het gebruik van vingerafdrukken voor identificatiedoeleinden in de
gevangenissen heb geïntroduceerd. We constateerden dat er een vrij
hoog percentage mensen onder een andere identiteit ingesloten zat. Dat
systeem is ingevoerd onder leiding van deskundigen die de Kamer vorige
week heeft gehoord. Toen waarschuwden zij ook al voor het opnemen van
vingerafdrukken in het document. Daarover is in Europa besloten. Het nut
van biometrie ten behoeve van identificatie is niet de vraag. Het gaat om
het massaal verwerken van de vingerafdrukken.
Het fundamentele onderscheid is oÍ de vingerafdrukken worden gebruik
voor identificatiedoeleinden of voor verificatie. Bij identificatie draai je de
vingerafdrukken af tegen een onbeperkt bestand aan vingerafdrukken en
ben je afhankelijk van de eventuele overeenstemming die daaruit komt.
Bij verificatie vergelijk je vingerafdrukken met een bekend ander stel
vingerafdrukken. Dat is potentieel minder gevoelig voor missers, maar
desondanks is het aantal fouten nog steeds te hoog.
Waarom zien we er niet geheel van af? De Europese verordening verplicht
niet tot opslag. Op dit punt maak ik gebruik van de ruimte die er is. Voor
het overige worden de gegevens die bij de aanvraag van een paspoort
worden opgegeven, al sinds er paspoorten zijn geadministreerd. De
verandering is dat ze sinds 2001-2005 digitaal worden geregistreerd, zoals
we alle andere dingen tegenwoordig ook digitaal registreren. Daardoor
wordt centrale opslag mogelijk en aantrekkelijk. Beveiliging op één plaats
kan aanzienlijk beter worden gewaarborgd dan op 700 verschillende
plekken.
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Minister Donner: Dat is zeker de bedoeling. lk heb al een inventarisatie
gemaakt.
Met mijn algemene inleiding heb ik een groot aantal vragen al beant-
woord, in ieder geval die van de heer Van Raak. lk hoop dat duidelijk is dat
er twee zaken spelen, enerzijds de opslag van de persoonsgegevens van
de aanvraag, anderzijds de opslag van de vingerafdrukken. ln de brieÍ gaat
het over de opslag van de andere gegevens. Van de opslag van de
vingerafdrukken heb ik geconcludeerd dat die nu niet door wordt gezet.
Dit voornemen wordt uitgevoerd door de termijn van opslag zo kort
mogelijk te maken. Daarna vervallen de gegevens.
lk zal bezien wat verder nodig is aan wetgeving op dit terrein. Het omvat
ook de bepalingen over het gebruik van de vingerafdrukken die zijn
opgeslagen, door het OM. Als er geen vingerafdrukken zijn opgeslagen, is
deze bepaling zonder object geraakt. lk zal bezien of deze geschrapt moet
worden of gewoon niet wordt toegepast bij gebrek aan vingerafdrukken.
Dat is een discussie voor later.
De informatie over Roermond en dergelijke onderzoeken was mij bekend,
zij het niet meteen op het moment dat ze gedaan werden, want toen was
ik geen minister. Toen ik de inÍormatie kreeg, was dit voor mij aanleiding
om bij de eerste beantwoording van de vragen van de heer Heijnen te
zeggen dat ik nauwkeurig wilde weten wat er aan de hand was.
lk heb behandeld waarom de bestaande negatieve basisregistratie niet
geschikt is voor de doelen die we nastreven. We hebben een positieve
registratie nodig.
Er is zoals gezegd nog niets aanbesteed voor de bouw van de centrale
administratie. Er is op dit moment bij gemeenten wel een aantal voorzie-
ningen getroffen voor het opnemen van vingerafdrukken door het trainen
van het personeel hierop. Het is een onderdeel van het trainen van het
totale aanvraagtraject van paspoorten. Er zal bij gemeenten opslag plaats
hebben gevonden. lk neem aan dat dit in hetzelfde bestand is als waarin
de overige persoonsgegevens worden opgeslagen. lk ga dat na. Het zal
enige meerkosten met zich hebben gebracht, maar ik weet niet of dit
wezenlijke kosten zijn. lk zal de Kamer hierover informeren.
Dit heeft niets te maken met het nieuwe paspoort, dat op 1 oktober 2011
wordt ingevoerd. Het nieuwe paspoort zal er fysiek anders uitzien en zal
andere fysieke echtheidskenmerken op het document hebben. De
aanbesteding en productie van die reisdocumenten is al in 2010 afgerond.
De besluitvorming die we vandaag bespreken heeft geen betrekking op
het paspoort zelf, maar op het gebruik en de opslag van de vingeraf-
drukken zoals die er eventueel in voorkomen. Het paspoort zelf wordt
geregeld in de Europese verordening.

De heer Heijnen (PvdA): De minister denkt mijn vragen te hebben
beantwoord, maar de belangrijkste daarvan niet. Waarom heeft het
ministerie niet mee willen werken aan het verzoek vanuit de gemeenten
om verificatie bij afgifte? Dat is de belangrijkste vraag. Je hebt niks aan
een paspoort als de vingerafdrukken op het paspoort níet kloppen, ook al
worden de vingerafdrukken niet opgeslagen. ln die zin gaat het om veel
meer, zeker ook het nieuwe paspoort en de kosten die het met zich
meebrengt om de vingeraÍdrukken af te nemen en te verwerken in het
paspoort. Op al die vragen heeft de minister geen antwoord gegeven.

Minister Donner: lk heb aangegeven dat dit niet aan de orde is. Het wordt
geregeld door de Europese verordening. Het is niet primair een kwestie P
van de kwaliteit van de wijze waarop ze worden opgeslagen op het
document, maar van de kwaliteit van opname gevoegd bij verificatie. De
verificatiemethode is het opnemen van een andere vingerafdruk om te
verifiëren. Daarom vindt de verificatie plaats bij aanvraag. Het kan zijn dat
er vervolgens een percentage van missers bij latere controle is. Of dat na
vijf jaar, vijÍ maanden of na vijf dagen is, maakt niet uit. Daarbij speelt
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steeds dezelfde problematiek. De staatssecretaris wilde indertijd geen
verificatie bij het afhalen van het paspoort, omdat dat plaatsvond bij de
aanvraag. Men stuitte op precies die vragen waar we nu ook op stuiten.

De heer Heiinen (PvdA): De minister heeft de consequentie getrokken in
de zin dat hij stopt met de opslag. Hij meldde tussen neus en lippen door
dat hij niet verwachtte er in deze kabinetsperiode tot 2014 op terug te
komen, waaryan akte. Blijft over dat wij een paspoort laten aanmaken met
daarin vingerafdrukken, die in mogelijk 20 lot2syo van de gevallen niet
kloppen indien het tot verificatie komt. Dat is op zich zo ernstig, dat het
aanleiding geeft tot veel meer vragen.

Minister Donner: Het gaat er niet om dat ik stop met de opslag. lk
constateer dat opslag op dit moment vanwege de stand van de techniek
niet geschikt is om te gebruiken voor verificatie. Om dezelfde reden is
opslag niet bruikbaar voor identificatie. Dat is de kern van het probleem.
De discussie over de aanwezigheid van de vingerafdrukken in het
paspoort voeren we hier niet. Die is bepaald door de Europese veror-
dening. Deze wordt toegepast door alle landen, behoudens de landen die
een (opt outr hebben op dit vlak.

Mevrouw Hennis-Plasschaert (WD): Misschien helpt mijn vraag om de
onrust weg te nemen. Kan ik er van uitgaan dat de minister het met ons
eens is dat het noodzakelijk is dat we de EU-dimensie erkennen als het
gaat om de kwaliteit en integriteit van de vingerafdruk? Er is behoefte aan
Europese samenwerking en Europees ondenoek in dezen.

Minister Donner: Dat kan ik bevestigen. Dat heb ik ook in de brieÍ
aangegeven. lk wil me in de eerste plaats richten op de ontwikkeling van
de techniek en de internationale standaardisatie van zowel de opslag als
het gebruik van de gegevens. Daarom is het juister dat ik nu concludeer
dat als we de vingerafdrukken niet voor verificatíe kunnen gebruiken, we
ze dan ook niet moeten opslaan. Anders is de verleiding te groot om ze
toch te gaan gebruiken. Hoewel ik het risico erken dat door de heer
Grijpink is opgevoerd, ben ik van mening dat dit onvoldoende is om zelfs
decentrale opslag te rechtvaardigen. Doorgaans heeft iemand die wordt
verdacht, zijn tien vingers bij zich om aan te tonen dat eventuele andere
vingerafdrukken niet kloppen.

Mevrouw Ortega-Martijn (ChristenUnie): Die vingerafdruk is ook
opgenomen in de chip. lk ga naar de VS en de opgeslagen vingerafdruk
blijkt niet te kloppen met mijn vingerafdruk. Wat gebeurt er dan? Hoe
kunnen we ervoor zorgen dat de juiste vingerafdruk in het juiste paspoort
terecht komt?

Minister Donner: Op dit moment zorgt de stand van de techniek ook in de
VS voor dezelfde vragen. Daar maakt men een andere politieke afweging.
Ook als ze niet in het paspoort staan, geeft men zijn vingerafdrukken af bij
binnenkomst. Deze gegevens worden gebruikt voor controle en verificatie.
lk kies er nu alleen voor te focussen op de vraag hoe de techniek kan
worden verbeterd om de weergave zo goed mogelijk te maken. Daarnaast
wil ik zorgen dat het foutpercentage heel gering is, als deze afdruk
massaal en machinaal wordt vergeleken met een latere afdruk die wordt
gemaak. We moeten altijd rekenen met een gering foutpercentage, omdat
het om massale processen gaat.
Om de vingerafdrukken uit de nationale lD-kaart te halen is een wetswij-
ziging nodig. Dat is een kwestie van het wetgevingsproces. Tot dat
moment zal de wet eisen dat ze in de lD-kaart worden opgenomen. lk zal
voor deze opslag hetzelfde beleid voeren als met betrekking tot de
paspoortgegevens.
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